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Sia V' uno spazio vettoriale sul campo K di dimensione n, e siano fi,..., f, una base di V*.

1) Dimostrare che esiste una base B = {vq,...,v,} di V tale che fj(v;) =0sel <i#j<mne
fi(vi) =1 per 1 <i<mn.

Sia ¢ il prodotto scalare su V' definito da
n—1

p(v,w) =Y (fk('U)fk+1(w) + flc+1(’U)fk(w)>
k=1
per ogni v,w € V.

2) Dimostrare che se n & pari allora ¢ ¢ non degenere, mentre se n ¢ dispari dimRad(p) = 1.

3) Nel caso n pari, rappresentare f; e fy tramite ¢ esprimendo il risultato nella base B. Si
possono rappresentare anche nel caso n dispari?

4) Per n = 4 e K = C o K = R, dimostrare che per ogni 1 < 4,5 < n kerf; e kerf; sono
p-congruenti (cioe esiste un’isometria f €0(p) che mandi uno nell’altro).

5) Per n = 4, dire se & possibile decomporre V' in somma ortogonale di piani iperbolici.



